## 立法固化减税政策成果 保障经济血管畅流无阻

十二届全国人大常委会第二十九次会议 9月1日表决通过了中小企业促进法修订 案。4项支持中小企业发展的税收优惠规定 被写入其中, 上升为法律规定。修订后的中 小企业促进法将自2018年1月1日起施行。 这一消息,无疑为中小企业的发展带来了"福

众所周知,中小企业是国民经济的"毛细 血管",规模虽小,但数量庞大,已成为经济社 会发展的重要力量,在增加就业、促进经济发 展与社会稳定等方面具有不可替代的作用。 全方位促进中小企业发展, 不仅需要税收政 策的支持,也需要法律体系的配套和保障。 为更好地改善经营环境,支持创业创新,促进 中小企业健康发展,我国对中小企业促进法 进行修订,将实践中行之有效的税收政策和 做法上升为法律规定,增加具体措施和手段,

更加注重落实效果。比如,新修订的法律对缓 征企业所得税、增值税和减免行政事业性收 费等税费优惠措施作出规定,明确"国家对小 型微型企业行政事业性收费实行减免等优惠

税收优惠是促进中小企业发展的重要 手段,修订后的中小企业促进法将现行法 律第二章资金支持拆分为"财税支持"和 "融资促进"两章,以进一步增强财税和金 融对中小企业发展的支持。其中,4 项税收 优惠规定分别从财税支持、创业扶持和创 新支持3个方面鼓励中小企业发展。在财 税支持方面,国家实行有利于小型微型企 业发展的税收政策,对符合条件的小型微 型企业按照国家规定实行减征、免征企业 所得税、增值税等措施, 简化税收征管程 序,减轻小型微型企业税收负担。在创业扶 持方面,高等学校毕业生、退役军人和失业 人员、残疾人员等创办小型微型企业,按照

国家规定享受税收优惠和收费减免。创业 投资企业和个人投资者投资初期科技创新 企业的,按照国家规定享受税收优惠。在创 新支持方面,中小企业的固定资产由于技 术进步等原因,确需加速折旧的,可以依法 缩短折旧年限或者采取加速折旧方法。国 家完善中小企业研究开发费用加计扣除政 策,支持中小企业技术创新。

在"大众创业、万众创新"背景下,总 体看,新修订的《中小企业促进法》坚持发 挥市场决定性作用,强化了政府税收政策 扶持力度,着力解决中小企业面临的突出 问题,与现行法律政策良好衔接的同时增 强了针对性和可操作性,内容更广泛、更 具体,前瞻性更强。

党的十八大召开以来,我国对小微企业 的税收优惠政策不断加码。从6万元、10万 元、20万元、30万元到50万元,适用减半征 收企业所得税优惠的小型微利企业年应纳税

所得额先后五次扩围,越来越多的企业迈入 减税"门槛"。为进一步减轻小微企业税负,部 分税收优惠政策力度加大或延续。比如,今年 国务院在将科技型中小企业的研发费用税前 加计扣除比例由 50%提高到 75%。税收优惠 不断加码的同时,税收行政审批事项也在不 断"瘦身",企业办税负担持续减轻。在国家税 务总局公布的87项税务行政审批事项中,目 前仅保留7项,80余项非行政审批事项已全

其实,修订后的中小企业促进法新增的 4 项税收优惠规定在我国早已实行,将税收 优惠政策写入法律,既是落实税收法定原则, 也是给企业吃了颗定心丸, 稳定中小企业对 税收优惠政策延续的预期。如果说修订后的 中小企业促进法是给中小企业外部造血,国 家的税收优惠法律则是给中小企业内部造 血。可以预计拥有造血功能的企业将获得可

## 全力以赴 向深度贫困发起冲锋

6月23日,习近平在深度贫困地区脱贫 攻坚座谈会上强调:强化支撑体系加大政策 倾斜,聚焦精准发力攻克坚中之坚。自党的 十八以来,在全国范围内全面打响了脱贫攻 坚战役,"力度之大、规模之广、影响之大,前 所未有"。再充分调动了各方面脱贫攻坚力 量之后,取得了一定的成绩,面上贫困大部 分得到改善。但由于区域性特征等因素,仍 有"坚中之坚"亟待攻克。响应号召,卯足干 劲,全力以赴,向深度贫困地区发起冲锋,势 要攻坚克难,奔向全面小康。冲锋发力,当按 照总书记提出的八条要求,从四个层次贯彻

一要**"下定决心",立誓攻坚**。既然是"打 仗",还是打一场硬仗,那就必须要拿出"黄沙 百战穿金甲,不破楼兰终不还"的气概。一方 面,这场战役已经打了许久,取得了一定的 成绩,要避免成为骄兵,避免在接下来的攻 坚战役中套用脱贫方法模式,奉行经验主 义,否者只能是吃败仗,甚至影响到整个脱 贫攻坚的讲度:另一方面,"持久战"既会消耗 敌人,也会让我们自身疲弊,要尽量避免懈 怠和畏难情绪,调整心理状态,避免行百里 路半九十,在接下来的路程中更要做到"驽 马十驾"。下定决心就是毅然决然,不论多么 困难,一定要消除深度贫困;下定决心就是 树立信心,相信"只要大家齐心协力、扎实工 作,脱贫攻坚任务一定能够如期完成!"

二要"做好准备",直面困难。不打无准备 之仗,便已经取得了一半的胜利。攻克"坚中 之坚",要做好三项准备,其一做好思想准备, 要对后期脱贫困难进行充分的估算和预料, 做好心里准备。对各级干部,既强调责任和 压力,又避免思想包袱;其二做好物质准备, 准备好项目的统筹,资金的投放,点对点的 物质帮扶,花大力气将剩下的"堡垒"进行攻 破。要充分意识到,"越往后脱贫成本越高、 难度越大"的道理;其三做好协调准备,联动 四方,广而告之,既集中优势兵力,又加大各 方帮扶力度。做出比预料更加充分的协调准 备,一则是助力推进脱贫攻坚,二则是双重 的制度保障。有备则无患,做好准备是为了

三要"对症下药",科学施策。搞好深度贫 困地区的脱贫关键还在"精准"二字,精准脱 贫是"具体问题具体分析"的马克思主义方 法论的生动演绎。习总书记强调"深度贫困 地区的区域发展是精准扶贫的基础,也是精 准扶贫的重要组成部分,必须围绕减贫来进 行。"对每一个市州、县区、乡镇、村落甚至是 具体到贫困户个人,都不能"套用公式",寻医 问病,自然是要"对症下药"。首先,在深度贫 困地区,消灭贫困的步伐迈得太大,合理确 定脱贫目标,不好高骛远,一步一步来,切实 脱贫才是上善之策。其次,在深度贫困地区, 就应有深度脱贫方法,从组织领导、检查督 促等各个方面深入着手,一对一点对点的提 出具体的针对性解决措施、方案,做到脱贫 "私人订制"。

四要"持之以恒",抓好巩固。深度贫困地 区,采用的多是"减贫"策略。贫困户多处在 "悬而未决"的贫困线上下,禁不起些许的 "风浪"与变故。打好深度贫困地区脱贫战 役,必须要有耐心,既有坚守,又有恒心。主 要体现在两个方面,一是对"持久战"的认 知,"持"即持续、相持。脱贫攻坚在了最后不 会是压倒性的胜利,而是一步一个脚印的坚 实,必须要有这么一个渐进的过程。二是对 于脱贫后的深度贫困区的持续关注,持续投 入,持续帮扶。目的只有一个,恢复其"造血 功能",力求从根本上拔了穷根。抓好脱贫巩 固,才是完善脱贫攻坚。

"近年来我们在解决深度贫困问题上有 很多成功经验和典型,实践证明只要高度重 视、思路对头、措施得力、工作扎实,深度贫困 是完全可以战胜的。"习总书记给了我们战 胜深度贫困的莫大信心和动力,但这份自信 是建立在"四项前提"之下的。高度重视是思 想引领的体现, 思路对头是前进方向的要 求,措施得力是具体落实的标准,工作扎实 是胜利冲锋的保障,相信"下定决心、做好准 备、对症下药、持之以恒"定能不负总书记重

(作者单位:中共绵阳市委组织部)

# 深化改革为铁路货运带来无限机遇

■ 封荣权

过去,"包列火车拉货"是公司有实力的 象征。如今,京津冀地区的中小企业甚至个 人,都可以让自己的零散货物搭上货运列车 了。3年来,铁路部门已为京津冀地区近6万 客户发送零散快运货物 1.59 亿件, 货物快运 覆盖京津冀200多个县、市、地区。(9月5日

快运列车向零散货物找市场,这是近年 来,在煤炭等大宗货物铁路运量逐步下降的 背景下,铁路部门运输改革新探索中的生动 实践,是"铁老大"到"店小二"转变的有力见

证。数据显示,今年1月至7月全国铁路货运 量继续保持高速增长,全路货物发送量完成 16.86 亿吨,同比增长 15.1%。实践证明,深化 改革正为铁路货运市场带来无限机遇。

从市场布局来看,开放的改革思路是铁 路货运快增的前提。近年来,各地铁路部门除 了从"坐等上门"变为"主动出击"外,还相继 推出了零散快运货物、批量货物、集装箱装 车、商品汽车运输等服务,开行了海尔电器、 格力电器、海鲜冷链等专列。1-7月,铁路集装 箱、商品汽车运量同比增长40.8%、66.7%,高 铁快运、冷链物流同比增长70%、120.1%。这 些"白货"运输量的持续高速增长,标志着铁 路货运产品结构调整初现成效。

值得一提的是,继今年5月邀请阿里巴 巴参与混改之后,7月中铁总又与腾讯公司就 深化路企合作举行了会谈。在不久的将来,铁 总与两大互联网"巨头"在智慧铁路、国际物 流、电子支付等领域深化合作后,"铁路网+互 联网"双网融合,将加强具有规模效应、铁路 网络优势的资产资源得到进一步释放。

从国际运输来看,服务"一带一路"建 设的理念让中欧班列发展迅猛。"一带 路"倡议提出后,铁路部门积极谋划、主动 作为,大力开行中欧班列,不仅在"一带 路"建设中发挥了重要作用,也实现了自身

科学追逐社会福利

的货运快增。如今,中欧班列已累计开行超 4000 列,其中 2016 年开行 1702 列,2017 年 上半年已经开行超 2000 列; 国内开行的城 市已达28个,境外通达11个国家的29个 城市。随着中欧班列数量不断增加,服务平 台日益完善,货物品类日趋丰富,中欧班列 品牌的影响力将不断增强,为铁路货运持 续稳定增长奠定坚实基础。

未来,随着我国铁路网日臻完善,可选择 的铁路线也越来越多。本月21日铁路运行图 调整中,部分线路还将增开货车,铁路货运优 势正在逐渐扩大。深化改革为铁路货运带来

# 理智看待共享单车

■ 四川省社会科学院 刘佳

### 共享单车的发展态势

自2016年8月第一辆共享单车出现在北 京街头之后,仅三四个月的时间,各式共享单 车便迅速"占领"国内大中城市。共享单车因 冠以"解决最后一公里"的称号和优势而大受 青睐, 而其所倡导绿色出行的理念也似乎能 让政府放松监管警惕。但是,当面对此类与由 政府主导的城市公共单车——有桩单车有一 些相似却又大不相同的私人企业经营的新生 事物时, 执法人员在没有相应规则指引下所 表现出来的执法态度则大多数是否定的。由 此而来的,"中关村共享单车被城管拖走", "共享单车居然被杭州城管没收了","共享单 车在成都一周后,全被城管没收"等等新闻不 绝于耳。虽然城管或者交警对违规停放的共 享单车进行缴扣甚至罚款处罚可以算作是 "有法可依",但是对于群众需求有绝对问应 的新生事物进行一味的"消灭",貌似也并不 能创造最终的社会福利。

从本质上讲,"共享单车"问题既是"互联 网+"创造的新兴经济现象与现有的政府城市 公共管理模式冲突的问题, 也是如何解决市 场需求和稳定社会秩序的问题, 既要求公共 管理部分合理地设计合规与违规的界限,也 要求政府思考如何回应创新才能保障市场需 求的满足和社会秩序的稳定。当然,解决与新 生事物相关的所有问题都需要首先认识到新 生事物的本质,树立科学的政府管制态度。而 在解决问题的这一过程中,政府、共享单车经 营者和民众缺一不可。

### 共享单车的本质分析

### (一)什么是共享经济

所谓共享经济,是指将社会上的已有的 闲置资源通过一个共通的平台提供给另一些 有相应资源需求的人, 充分发挥已有资源的 利用价值,提高资产利用率,从而节省社会资 源,降低使用成本,以更加和谐的方式达到供 给和需求平衡。曾经热极一时的"专车"公司 提供的"顺风车"服务即是一种典型的共享经 济现象。如果必定存在的汽车出行时间和空 间里可以承载更多的出行需求,用现有的、多

余的出行资源解决相应的出行需求便能够达 到节约社会资源的效用,这就是共享经济的 本质目的。此处,笔者只是提到了"顺风车"服 务,而众所周知的是,"专车"公司吸引"专车" 司机的加入和消费者的青睐的其实主要在于 "专车"服务。笔者认为,一方面"专车"服务的 广泛存在的确有助于购车需求量一定程度上 的减少,但是另一方面,"专车"服务调动的已 经存在的汽车资源并不一定就是必然客观存 在的出行资源。一些"专车"司机以提供"专 车"服务为营生方式,这样的出行资源并不能 完全等同地对应出行需求,所以严格地讲,为 了赚取利润而"伪造"出来的出行资源是不能 算作共享经济中的已有的、闲置的社会资源 的。但是笔者同时也认为,前述两方面相比较 之下,"专车"服务的出现调动了已有的汽车 资源而抵消了可能出现的某些购车需求,从 而缓解了本就不通畅的交通秩序加速拥堵的 过程,在更大程度上降低了社会成本,从而亦 可谓之共享经济。

### (二)分时租赁:一个需要被重新拾起的 "新概念"

分时租赁,直白的翻译就是分时段租赁, 它具有三个特征:其一,在分时租赁中,若干 消费者系在不同时段共享一个租赁物;其二, 对于租赁物,消费者可以随借随还;其三,按 时间长短计算费用。粗略一看,分时租赁和共 享经济有很多非常相似的地方, 甚至共享经 济似乎也可以是一种分时租赁, 因为他们都 是售卖某事物在一定时间段内的使用价值。 但是他们最重要、最根本的一个区别就在于, 共享经济让消费者共享的是社会已有的闲置 资源,而分时租赁让消费者共享的一种为了 盈利而生产出来的商品。

### (三)分时租赁还是共享经济? -享单车本质分析

就上述对共享经济和分时租赁的分别阐 述来看,笔者认为,共享单车在本质上就是分 时租赁,而非共享经济。首先,就目前的现状 看来, 共享单车企业提供的单车并不是已有 的社会资源,而是靠大量融资创造出来的市 场供给。共享单车企业创造出来的这些社会

供给确实好像是大家共同使用, 但是这种共

同使用并非同步进行, 而刚好是分时段出租

单车——分时租赁的表现。其次,各家共享单 车企业以大量投放单车为抢占市场方式,而 关于共享单车的市场需求是无法准确量化且 亦是不稳定的, 且各家共享单车企业之间没 有就单车投放数量有关于上限的协商, 所以 这种被创造出来的"无休止"的市场供给很有 可能导致供大于求的情况。然而,就共享经济 而言,出现供大于求的状况则是不可想象的。 事实上, 共享单车与传统的分时租赁差异最 大的地方在于其系利用现代互联网技术,通 过为潜在的客户建立随时随地可提供租车服 务的平台公司,延长了服务时间,扩大了服务 范围。但它本质上还是分时租赁,而非共享经

本文对共享单车做如此分析的目的,其 一是厘清相关概念, 试图提醒大家对共享单 车的认识误区,其二是要说明,共享单车作为 由私营企业创造出来的一种分时租赁的经济 现象,虽然共享单车为市民提供了多种出行 便利, 但不能因为其刚好能代替政府提供某 种公共服务而忽略了其应当承担的社会责 任。其所带来的社会便利是否能够大过其造 成的社会负面影响而最终折合为一种社会福 利还需要经过多方的努力和考察。认识共享 单车的本质是对管理共享单车问题树立端正 的规制态度的基础, 也是政府制定科学的管 制规则的必要性前提。

### 共享单车的规制方向

### (一)共享单车存在的主要问题

共享单车因其本身运营方式的特殊性, 已经陆续出现各种各样的问题亟需规制。首 先,关于单车的停放问题,随停随放是共享单 车"解决最后一公里"问题的最大优势所在, 而没有秩序的随停随放就是乱停乱放,现今 共享单车的乱停乱放已经成为影响城市管理 秩序的最大问题。

其次,为了抢占市场不做科学统计和调 研,不顾市场需求大量投放共享单车造成 大量的资源浪费,早先在网上曝光的被居 民称之为"世界奇观"的北京数百米长的 "小黄车长城"景象,实在令人触目惊心,这 是分时租赁不受控的增长所带来的消极影

再次,关于用户押金的安全问题也一直 未有设置妥当的规制模式;最后,在北京、厦 门已经先后发生陆续因共享单车质量问题而 导致的交通事故,其中的责任承担和损失赔 偿问题似乎也需要进一步的明确和规范。

### (二)现行规制中的缺漏

针对共享单车的问题所在,深圳、上海、 南京等各地政府率先纷纷出台相应对策。 2017年3月3日,成都市交通运输委员会、成 都市公安局和成都市城市管理委员会也联合 印发了《成都市关于鼓励共享单车发展的试 行意见》(以下简称《试行意见》)。各地政府紧 锣密鼓地跟进共享单车管制,貌似表明共享 单车已然纳入国家管控范围之内, 但是其发 展过程中凸显出来的问题在现行的政策中依 然未得到完全规制。

成都出台的《试行意见》规定比较笼统, 对于共享单车企业的态度较为宽容,该规定 中几乎没有关于共享单车企业配合有关部 门规范单车停放的义务或者提供质量过关 的单车的义务, 更没有关于企业违反规定 义务的相应的责任的设置。另外,《实行意 见》对于保证用户押金安全的问题也没有 做出相应的规范, 而关于限制单车投放数 量的问题也没有提到。资源破坏是一种浪 费,资源过剩何尝不是一种浪费? 所以公权 力的管制需要有"端正"的心态,不能因为 其刚好能为社会提供某种公共服务而忽视了 其应当承担的责任。

### (三)共享单车规制的展望

共享单车是如今市场经济发展过程中的 经济发展新模式,它确有许多优势,为公众带 来了许多便利, 其如火如荼的发展态势也似 乎不可阻挡。而共享单车不是共享经济,它只 是分时租赁的"旧人新装",无适当管制的它 可以给用户以信手拈来的方便, 也可以给社 会以肆无忌惮的侵占。正是因为其具有强大 的发展潜力,政府的管制才愈加不能放松。当 然,严厉的管制不等于直接的抹杀,维持百姓 之方便,保障社会之秩序,将会是今后规范共 享单车的主要方向。树立科学的管制态度,建 立企业与政府的合作规制制度,才可以更加 有效地让消费者和社会在市场化的公共服务 中获取真正的社会福利。

托,不负国家希冀,不负人民期望!

### 律师提示:本刊仅为供需双方提供信 广告热线 028-6995966 律师提示: 本刊仅为供需双方提供 息平台,所有信息均为刊登者自行提供 客户交易前请查验相关手续和证据。本 地址: 红星路二段 70 号四川报业集团 3 楼 310A 不对所刊登信息及结果承担法律责任。

成都市东黎建材有限公司 (注 册号:5101082002173)经股东会 决议决定注销,请债权债务人 |自本公告见报之日起 60 日内 向我公司清算组申报债权债务。

## 注销公告

四川聚百惠健康管理有限公司 (统一社会信用代码:91510100 MA61TONF72)经股东会决议 决定注销, 请债权债务人自本 公告见报之日起 45 日内向我 公司清算组申报债权债务。

注销公告 成都天鹏宇科技有限公司(统 - 社会信用代码:91510107MA 61XTX24X)经股东决定注销 请债权债务人自本公告见报之 日起 45 日内向我公司清算组 申报债权债务.特此公告

成都市摩登装饰设计工程有限 责任公司(注册号: 510105201 请债权债务人自本公告见报 日起 45 日内向我公司清算组 申报债权债务。特此公告。

### 注销公告

四川金朝圣辉商务服务有限公 司(统一社会信用代码 9151010 5MA61ULGF4R)股东会决议 决定解散本公司,请债权人自 本公告见报之日起 45 日内前 往公司向清算组申报债权。

注销公告 四川省百年老窖酒业股份有限公司(统一社会信用代码 91510 100072415723J) 股东会决议决 定解散本公司,请债权人自本公告见报之日起 45 日内前往 公司向清算组申报债权

成都哲鸿企业管理服务有限公 司(统一社会信用代码:915101 14MA61WPCN6Y) 经公司股 东会决议,决定注销。请债权债 务人于本公告见报之日起 45 日 内到我公司申报债权债务事宜。

### 恢复经营公告

成都聚合广界广告有限公司 (注册号:510104000067869)经 公司股东决定即日起终止清 算,恢复公司正常经营。并将向 公司登记机关申请撤销注销备 案.原 2017 年 3 月 1 日在本栏目 刊登的注销公告作废。特此公告!

成都聚合广界广告有限公司 2017年9月7日 ●成都岱尔特森科技有限公司 遗失税务登记证正本,税号 510112686302221.声明作废

四川省工商局 2004 年 9 月 15 日颁发的注册号为 5100000002 63245 的四川电力工程建设监 理有限责任公司第七分公司营 业执照正本、副本(各一本)不 慎遗失,声明作废。特此公告 2017年9月7日

## 注销公告

成都启航智慧科技有限公司 注册号 510109000495067)股 东会决议决定解散本公司,请 债权人自本公告见报之日起 45 日内前往公司向清算组申 报债权。特此公告

●林金平, 建筑工程施工员证书 编号1435000001332遗失作废 ●刘向东,身份证号:5109021 96705090275,建筑工程质量员 证(编号:0921000300042)遗失

四川永不放弃企业管理咨询有 限公司(注册号 510104000252 470)经股东决定注销,请债权债 务人自本公告见报之日起 45 日 内向我公司申报债权债务

注销公告

### ●成都汇鼎万盛信息技术有限 公司营业执照副本(统一社会 信用代码.91510107MA61UX YL00)遗失作废

注销公告 成都卓来锦财务咨询有限公司 (注册号:510108000424733)经 股东会决议决定注销,请债权 债务人自本公告见报之日起

债权债务。特此公告 ●李慧勇 2014 年西南财经为 学汉语言文学专业毕业报到证号 201410621202783 报至临下贵失

45 日内向我公司清算组申报

## 工员证(编号:0721000100789), 溃失作废

●王兵,身份证号:510922196 证(编号:1121000500031)遗失

●成都禅绣纹饰形象设计有限 公司营业执照副本 (统一社会 信用代码:91510107350643751 4) 溃失, 声明作废

●成都泰宏金旭科技有限公司 营业执照正副本 (注册号 510107000087540); 税务登记 证正副本(川税字 51010774641 3012号);组织机构代码证正 农业科技有限公司原发票专用 副本(代码:74641301-2)均不 慎遗失,声明作废

### ●胥勋勇.身份证号:51092219 | ●金牛区良程建材商贸部,营 | ●成都旭骏科技有限公司营业 7510018315,材料员证(编号: 业执照正副本(注册号: 0721000500212) 遗失作废;施 510106600753451)、公章 (编 91510104060062799E 遗失作废 号:5101008777150)、财务专用 | ●太平人寿罗永俊执业证 0200 章 (编号:5101008777153)、发 票专用章(编号:510100877715 610290282, 建筑工程材料员 4)、梁勇私章(编号:510100877 7155)遗失,特此声明作废

●经营者:钟开国。青羊区萧顶 国邦理发店营业执照正本(统 一社会信用代码:92510105MA 62N0OT87) 溃失作废

●成都隆正帮茂商贸有限公司 >章(编号・5101059907413). 财务专用章(编号:5101059907 414), 法人章王粮(编号:51010 59907415):原名为四川降正帮 章(编号:5101009119671)均不 慎遗失,声明作废

|执照正本统一社会信用代码: 0351000080002013028726 遗失

●成都翰栩建筑工程咨询有限 公司,万春江,二级建造师注册 证书(证书编号:01939599,专 业:市政)遗失,声明作废 注销公告

成都众翰运搬家服务有限公司 (统一社会信用代码 915101073 50556121R)经股东会决议,决 定注销公司。请公司的相关债 权债务人于本公告见报之日起 45 日内到成都市武侯区玉林 北街 1 号 1 栋 1 单元 2 层 205 号向我公司申报相关债权债务

事宜。逾期按相关规定处理。